
szermeszlöség és eklagóhivatal 
Cluj, Calea Regele Ferdinano es 

FÜGGETLEN POLITIKA maPnAr 
z 

Telefon: el 

Kutmérgezők 
figyeljünk csak. mert jó lesz 

nyitvatartani a fülünket és a sze- 
münket: mr kezdik. Azt is mond- 
hatnók, hogy folytatják .. Tudni- 
ilik a kutméngezést. Egyves regáti 
lapok már széthintik a veszedel 
mes mérget: "A cluii Astoria előtti 
ásatások során talált csontvázak le 
gyilkolt románoké. akiket kétségte- 
lenül magyarok öltek meg annak 
idején" A Credinta ugyan csak fel- 

tevégként állitja ezt. mintha ez a 
vélemény már benne volna a köz- 
tudatban és ő mint a Crer 
dinta - csupán hangot ad ennek a 
véleménynek, De tudjuk. hogy igy 
vetik el azt a szelet amelyből rend- 
szerinc vihar szokott kerekedni. 
csak természetes. hogv szemen- 
szedett eledantá mindaz amit a 
csontvázakkal kapcsolatban a Cre- 
dinta állit. De azt is tudjuk. hogy 
a tömegpszihé nilyen könnyen rea 
gál az efféle 
Nonó nem zörög a haraszt ha 
szél nem fujja!" ilyen és ehhez ha 
sonló közmondások már gyakran 
vk iga zaln vádnak atak vér 
zetesen sziklaszilárd alapot Aki 
a tömegek hiszékenységére számit, 
jól számit. Nem kell a nyile egye- 
nes kemény vád: elég a puszta 
gyanu is ahhoz, hogy villámnál se- 
besebben szájról-száira iárjon a 
hír, egy itt és itt, ez és ez; igy 
és igy történt. Tanu akad min 
denre És nem is mondhatók ha- 

is tanuknak mert jóhiszemüség ve 
zeti őket, Arról nem tehetnek sze- 
vel, osvi méregkeverők célza: 
san hin port a szemükbe. 
Az ilyen hiresztelések mögött 

mindig tendencia lapul meg. Za- 
ni kavarni a közvélemény han 

hogy aztán a zavarosban 
pecanvebben hálászüt lehes- 
Persze: olvan könnyü napi- 

adte terni az ilven meretink 
munkája fölött. Felelőtlen ele- 

6 Jó-jó, de az ilven felelőtlen 
vemak már nem egvszer okoztak 
. es tragédiákat egyeseknek 
Facknek is. 

relelőtlen elemek .: Mit szól- 
ahhoz a másik uisághirhez, 

enen vendare hiteles cáfolat el- 
e hetek mulva uira és még ot Tombá, A e ebább formában tállal föl aegy 

mány rálgalmat. az egvik világ 
perte köztiszteletben álló katholi- 
b szerzetesrenddel kapcsolat 
ma Régirégi példaszó: Rágal 
Z7 merészen. valami mindig 

Meragad" És a felelőtlen kilen- 
ogydis elég merészek ahhoz, 
nak nyakló nélkül rágalmazza- 
vemy hogy elültessék a ijóhi 

ü lelkekben a gvanu gyökerét 
A sem lehet tudni. mire lehet 

gyanusitásokra. 

- 

ri 

azután az elültetett gyanut felhasr 
nálni. Észokokkal, és erkölcsi pa- 
rancsokra való hivatkozással az 

ESTE mEGJELERŐ 

. 

- 

orozva támadók ellen nem lehet 
védekezni, Aki skrupulózus nélkül 

megrágalmazni kész másokat 

az célzatosságból cselekszik És 
tudjuk azt is, hogy a cél szentesíti 
az eszközt !... 

Ma nyilikk maegy a parlamemi 
Amnesztiát kapnak a fekete valutásolk 

(BUCURESTI.) A tegnap esti ta- 
nácskozás után Antonescu pénz 
ügyminiszter az ujságirók kérdé- 
selre a következőket választotta; 
- Igaz hog szivélves eszmecse- 

rét folytattunk a külkereskedelmi 
rendszer módositásáról. Mindenki 
közülünk kifeitette véleményét. A 
valuta 

amnesztián kíivül azonban még 
nem jutottunk semiféle elhatáro 
zásra, mert ez a kérdés igen ko- 
moly megvizsgálást igénvel Az én 
véleményem egyuttal a kormány 
véleménye is lesz Váriuk meg te- 
Bhát előbb ennek a döntesét 
A Dimineata értesülése szerint a 

valuta-deliktumok Aamnesztiája 
azokra a kereskedőkre vonatkozik, 
akik az általuk külföldről behozott 
árukat a fekete-tőzsdén vásárolt va 

! lutával fizették ki 
KI MIRE GONDOL 

(BUCURESTI) A Curental a 

Könvörlelenül elfojtja a rem 

deliktumokra vonatkozó 

parlaáment mai megnyvitása alkal és Bratianu Gheorghe nem vesznek 
mából megkérdezett néhány poli- 
tikust. milyen problémák foglal- 
kozlatják? Jorga arról gondolko- 
zik, hogyan lehetne megszüntetni 
azt a rendszert amelv a néptöme- 
gek szenvedélvyvének felkeltésével 
akarja megzavarni a korona elha- 
tározásainak nyugodtságát. Goga 
azt felelte, hogy a keresztény kon- 
cepcióból fakadó összes 
mák foglalkoztatják Pártia har- 
colni fog az összes frontokon. meg 
erősitve jogát az ország vezetésére. 
r. Lunutegyetlen probléma fog- 

Brátiann Gheorghet uglátszik a 
Szovjet-Oroszországgal való kap- 
csolatok problémája nyugtalanitja 

AVERESCU NEM VESZ 

RÉSZT A PARLAMENT 
MEGNYITÁSÁN 

lala el: A kormány megbuktatása- 

problé- 

(BUCURESTI) Averescu marsall 

részt a parlament mai megnyitá- 

sán A két politikus tegnap este 

hosszabb megbeszélésen állapitotta 
meg vasárnapi jasii beszédeinek 
körvonalait. 

MIHALACHE BESZÁMOLÓT 

MOND 

Popovici Mihály lakásán tegnap 
megbeszélést tartottak Mihalache 

pártjának vezető tagjai Megálla- 

podtak. hogy ma délelőtt a parla- 

menti csoport ülésén Mihalache 

beszámolót mond a politikai hely- 
zetről. majd testületilez mennek a 

kamarába hogy meghallgassák a 

királyi tvónbeszédett Délután 5 

órakor a parlamenti csoport ujabb 
ülésén vitatja meg a brónbeszédet 

örség az egyiplomi zemndülési 
A halálos á dozatok száma ii-re emelkedetti 

. 

(KAIRÓ.) Tegnap délután megismét- 

lődtek a zavargások Egyiptom főváro- 

sában. Az egyetem előtt nagyszámu di- 

ákság gyült össze. Egyikük lázitó be- 

szédet tartott, harcra szólitva fel a 

a diákságot Egyiptom függetlenségéért. 

A karhatalom közbelépett és gummibo- 

tokkal szétverete a tüntetőket. A kor- 

mány 8 napra bezáratta az egyetemet. 

A minisztertanács állandóan ülésezik. A 

legmesszebbemenő intézkedéseket tették 

a rend biztositására. Erős katonai jár- 

őrök cirkálnak az uccákon és páncélau- 

tók róják keresztül-kasul a város utvo- 

nalait. Háromnál több embernek nem 

szabad együtthaladni az utvonalakon. 

A Kairó-Gizeh utat gépfegyveres oszta- 

nok őrzik. A kormány feltétlenül ura a 
helyzetnek Nessim pasa miniszterelnök 

kijelentettee hogy a nacionalista párt 

ellenzékbe vonulása nem változtatott 

semmit a kormány helyzerében. Anglia 

változatlanul tovább támogata a jelen- 
legi kormányt. 

HÉT HALOTT, 147 SEBE- 
SÜLT 

(LONDON.) Kairóból érnkező je 

lentés szerint az eddigi összetüzé- 
seknek hét halottia és száznagy- 
venhét sulvos sebesült áldozata 
van. A selesültek egy tekintélyes 
része rendőr A tömog több üzletet 
kifosztott, Felfongatták a villamos 
kocsikat és az utasokat inzultálták 
Ujabb jelentések szerint a tegnapi 
tüntetések során az ismeretlen agi- 
tátoroktól felizgatott tömeg vakon 
támadt a rendőrségre A karhata- 

lom eleinte gumibotokkol próbál: 
ta visszaszoritni a támadókal és 
miután ez hiábavalónak hizonyult, 
használta a lőfegvverét A támadó 
tömeg csak akkor hátrált meg 

amikor többen holtan. illetve sebe- 
sülten a földre zuhantak. 

UJABR NÉGY HALOTT 
(KAIRÓ) Tegnap délben 5000 

Nyolc napra bezártak a kailrói egyetemet 

diák gyült össze oz egvetemen, 
majd tüntetést rendezett a városban 
Anglia ellen A tüntetés iamét vé- 

res összeütközéshez vezetett. A 
rendőrség ujból fegvvenét hasz: 
nálta. Négy diálk megint meghalt, 
három megsebesült és sulvos sérü- 
léseket szenvedett két rendőr. Ki- 

rálvyi dekrétum mnaost felhatalmazta 
a komuányt azolknak a lapoknak 
időleges betiltására. amelvek olvan 
hireket közölnek. amelvak zavar 
gásokat kelthetnek. 

UJABBE ZAVARGÁSOKTÓL 

TARTANAK 
A hatóságok attól tartanak, hogy 

a legutóbbi uccai tüntetés halottai- 
nak eltemetésénél uiabb demonstrá 
ciók és zavargások lesznek. Jól in- 
formált körök szerint a kormány 

nak nincs szándékába. lemondani 



és 

JÓESTÉT! 
iélesedeli a helyzei Londomn 
óma közölt az egyiplomnmi 
zavargágok mnial! 

Portyázó osztagok összetüzéseirőél érkezik hir 
az abesszin frontolkról 

(ASMARA.) Gheralta vidékén 
ujabb összeütközésre került a sor 
Az olasz csapatok telies erővel foly- 
tatják a környék megtisztitását 
ugy a kémektől. mint az ellenség 
gel cimboráló csoportoktól. Egy 
abesszin különitmény meglepetés- 
szerücn rátámadt az olasz csapa- 
tokra Elkeseredett küzdelem tát 
madt, amelynek sornán több tiszt 
és számos katona elesett. 

ISMERETLEN EURÓPFPAI 

HALOTT 

((RÓMA) Olasz hivatalos jelen- 
tés szerint a csapatok tovább foly- 
tatják előnyomulásukat a szomáli 
fronton. Elfoglalták a Fafan-folyó 
felső folyásánál levő Jaff hágót. Az 
abesszinek itt több. mint 300 ha- 
lott hátrahagyásával meghátráltak! 

(GLUJ) Tegnap a kora délutáni 
ónákban a Strada Maloase 3. szám 
alatti Park-szálloda 18. számu szo- 
bájában megdöbbentő dráma ját- 

szódott le. A hajnali órákban ér- 

l 

! 

kezett a szállodába Bánvai Albert- 
né született Fehér Rozália. akinek 
férje Chinteni községben bánya: 
munkás, Bányainé hosszabb ideje 
különváltan élt a férjétől és együtt 
lakik kedvesével: Hetman János 
sal, akivel együtt a str. Valea Chin- 
taului 132. szám alatt egy bodegát 
tartanak fenn. A szerelmespár 
életét azonban állandóan zavarta 
a férj, aki nem hagvott nekik bé- 
két és nem akart beleegyezni a vá- 
lásba. Ezért az asszonv és kedvese 
közös elhatározással öngyvilkosság: 
ra szánták el magukat Szobát bé- 
reltek a Park-szállodában. ahol ké- 
sőbb konvakot rendeltek és ala- 
posan leitták magukat Azután 
több bucsulevelet irtak szüleiknek 
és rokonaiknak, maijd levetkőztek 
és a férfi ekkor az asszonv kezébe 
adta vadászkését és felszólitotta. 
hogy döfje a mellébe. Az asszony 
egymásután a férfibe szurt. akin 
azonban nem eitett sulvosabb se- 
beket, Most a férfi vette kezébe a 
kést. mellbeszurta kedvesét. akinek 
a kés éppen a szivét járta keresztül 
és azonnali halált okozott. Hetman 
ekkor ötször magába döfte a kést 
csodálatosképpen azonban a hét 
szurás ellenére sem halt meg. Sé- 
rülései nem is életveszélvesek. 

A drámát a szobaasszony fedezte 
fel, aki gyanusnak találta, hogy a 
fiatal pár szobájában döbbenetes 
mély csend uralkodik. Bekopogta- 
tott hozzájuk. de az aitót zárva ta: 
lálta. Dörömbölni kezdett. majd 
kulcsával kinyitotta az aitót, A kö- 
vélkező percben megdöbbenve tán- 

ijjutottak közelebb a 

A halottak között európai szárma- 
zásu tisztet is találtak. Személy- 
azonosságát még nem tudták meg- 
állapitanii Az olaszok is sulyos 
veszteségeket szenvedtek Számos 
tisztjük és katonájuk is elesett. So- 
kan megsebesültek. 

SULYOS NEHÉZSÉGEK A 

TÁRGYALÁSOK KÖRÜL 

(LONDON.) Az olasz angol tár- 
gyalások során még mindig nem 

megegyezés 
hez. London ragaszkodik ahhoz a 
kivánságához hogv Olaszország 

vonjon vissza még egy hadosztályt 
ILibiából és haladéktalonul szün- 
tesse meg az angolellenes sajtótá 
madásokat. Angol politikai körök 
az egyiptomi zavargásokat olasz 
politikai agitátonok izgatásának tu- 

Rendőr áll a Barkszállóbeli 
szerelmi dráma főhőösének 

ágya mellet 
„Nem élhettünk együtt, a halált választottuk" 

- mondja Hetmann jJános 

torgott vissza, Hetman János arcra 

bukva hevert a földön. szájából 
vér szivárgott mig az asszony 
nagy vértócsában hevert a közelé- 
ben. Értesitették a mentőket, akik 
az áldozatokat a sebészeti kliniká- 
ra vitték, de az asszonyban ekikor 
már nem volt élet. A férfi sebesü- 
lései sulyosak ugyan. de nem ve- 
szélyesek és most a klinikán szi- 
goru rendőri fedezet alatt tartják. 

Felgyógyulása után szándékos 
emberölés cimén indul meg ellene 
az eljárás A rendőri bizottság 
amely 2 óra tájban szállott ki a 
helyszinre, miután ott lefolvtatta a 
vizsgálalot. a kórházi ágyon fekvő 
Hetmant is kihallgatta. A férfi azt 
álitja. hogy a nőt már régzebbről 
szerette, de a szülei ennek ellenére 
hozzáerőszakolták Bánvaihozz A 
házasfelek rövidesen szétváltak 
Szerinte az volt az első tervük 
hogy megszöknek. de később kilá- 
tástalannak látták a dolgot. ezért 
szántáik el öngyilkosságra magu- 
kat. Hogy pedig e szándékuk vég- 
rehajtásához legyen lelkierejük 
nagymennyiségü konvakot fogyasz 
tottak, Elmondotta, hev felkérésé- 
re előbb az asszony szurta őt mell- 
be. majd az asszonv kivánságára 
szurta le Fehér Rózáliát. Még volt 

vé annyi ereje, hogy önmagával 

lajdonitják. Jól informált forrás 
szerint, ha ez a gyanu bebizonyo- 
sodik. feltétlenül magyon rossz ha 
tással lesz London és Róma viszo- 
nyára. ual 

VISSZAVERT ABESSZIN 

TÁMADÁS 
(ASMARA.) Amint azt tegnap je- 

leztük: az olasz csapatok frrontja 
mögött abesszin különitmények 
rejtőznek Az olasz. hadvezetőség 
rendeletére megkezdték ezeknek 
üldözését. Makale iránvába vissza- 
verték Ghebriet ras kisérletét, 
amely arra irányult, hogvy megsza: 
kitsa az olasz csapatrészek közötti 
öszeköttetést Gheralta közelében 
egy abesszin osztag megtámadta 
az élelmiszert szállitó olasz oszlo- 
pot. Aszkari lovasság ütött rajtuk 
és megfutamitotta a támadókat. 

gezzen és sajnálja. hogy terve nem 
sikerütt 

AZ AGYBA-FŐBE VERT 

FÉR 
A rendőri nyomozás megállapi- 

totta, hogy Hetman János testvér- 
bátyja és néhány barátia társasá- 

gálban tegnapelőtt éjszakai a Str. 
Chintauluion meglesték Bányai 
Albertet, Fehér Róza fériét és olyan 
sulyosan bántalmazták. hogy a 
mentők a klinikára szállitották. Itt 
bekötözték és elbocsáijtották, 4de 
sérülései elég sulyos természetüek. 
Bányai másnap büntető felielentést 
adott be Hetman ellen a rendőr- 
ségen 

Ha kellemesen akar utazni, 
válassza - az 

Auto Moderm 
elesé és kényelmes autóbuszait. 

Cluj-Reghin 

Cluj-Moch 
menettért ára Lei 120- 

Regia l ar e 
gazola-könyvecekévet ren- 1- 

delkező köztiszteise- 
isx észére a Clu 

gu-Mureg menett 
jegy ára - - - Lei 200- 

laAzsATÓsSAG 

MUNKAS 
mozaó 

Str. Váii 7- Tel. 171 

HELYÁRAK: 
10 és 12 Lei 

I. A lebilincselt szenvedély / 
Főszerepben: Paul Mundi, Pat OBrien 

I.Afoegyházangyala 
Főszerepben: 

Pén eken, szombaton 6 és 9 órakor 

Két világszeneáció! A legolcsóbb hetyár! 

és Barbara Stanwyck 

Boris Karloff 

SZINHAZ 
ROMÁN OPERA 

BPénteken, november 15: Vigözve, 

Mainé) 
G 

Vasárnap, november 17-én: (M. 
Vigözvegy. D. e. 11 órakor „Gh 
orghe Dima, filharmonikus tr. 
sasag szimfonikus hangverseny. 

Hétfőn, november 18-án: Szimfoni 
hangverseny (Ungár Imer zongmi 
művésszel. 

iöz 
Ma, péntektől 2 sláger film 
helyárért. I. Felhivás a keri a8 Lilan Harvey-vel. II. Vesgyagt. 
Ohnet regénye után. Előadások 
kezdete 3.20, 6.20, 9.20. Vasgyáros 

é Fé 
- 

- 

.. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA : 
Péntek: Peer Gynt Főszerepben; 
Hans Albert, Olga Tschechowa, 

EDISON MOZGÓ MUSORA : 
3 filmcsoda: Repülő halál, Fekete 
Sólyom bandája, James Flarin. IL 
8 pajtás, John Boles, Pat Patersen 
III. Maglaviti csoda, Juhász, aki 
beszélt az Uristennel. - Helyárak 
9 és 18 lej. Kezdete 38, 6, 9 órakor, 

MUNKAS MOZGÓ MUSORA: Str. Vai 7. Tel. 171, - 
Két szenzáció! I. A lebilincselt 
szenvedély. Társadalmi dráma, 
Főszerepben: Paul Mundi, Patt 0, 
Brien és Barbar Stanwyek. II. A 
fegyház angyala. Az amerikai bör- 
tönök belső életét tárja elénk ez a 
mgrázóan bünügyi film. Fősz.: Bo. 
ris Karloff. Helyárak: 10 és 12 lei 

Rádló 
SZOMBAT, november 16. 

BUCÜRESTI 18. Lemezek 18.56: Ie 
mezek 143.0: Lemezek 18; Katonazene 
20.15: Uj lemezek 21: Jazz zene 2245 

Zene 24: Zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek 11: Hirek 11.20; Elbeszélés, fel- 
olvasás 11.45: A Szépmüvészeti Muze- 
um eredeti antik plasztikai gyüjtemé- 
nyét ismertetik. Felolvasás 13.05; Hang 
lemezek 13.30: Hirek 14.30; Hetényi- 
Buday-Sebő hármas 15.40: Hirek 
17.10: Harsányi Gizi meséi 17.45: Hirek 
18: Mit üzen a rádió? 18.30: Ének ci- 
gányzene kisérettel 19.30.A keletafri- 
kai háboru katonai méltatása, előadás 
19.55: Zongorahangverseny 20.35: Szél- 
hámos kisasszony. Hangjáték a Studió- 
ból 22: Hanglemezek 22.20; Hirek 
22.40: Operaház zenekara 24: Jazz-zene 
1.05. Hirek. ; 
BUDAPEST II. 18.35: Mezőgazdasá- 

gi félóra 20.30: Jazz-zene 21.35: Hirek. 
BÉCS. 17: Kétórás vidámest. 

Zsemberi Elvira 
hangversenye 

A cluji Magyar Zenekonzervatorium 
rendezésében tegnap este tartotta 4 

róm. kath. gimnázium disztermében nép 
szerü Chopin estélyét Zsembery Elvira 
a kitünő zongoraművésznő. Műusora ki 
zárólag Chopin szerzeményeiből kerü 
ki. Többek között a hires Folonaisél, 2 
Impromtüt, a F és As balladákat, vala 
mint a Hat etüdöt mutatta be. Chopil 
érzelmességgel telitett szines, de egy- 
ben mély és itek 
kompoziciói valósággal uj életre keltek 
Zsembery Elvira művészi tolmácsó l 
ban. Lirai bensőség, a tolmácsolás n 
vészi elmélyültsége és tökéletes tec 
kai felkészültség jellemezte Zsem 
Elvira kitünő előadjsát, amelyre 14 
a legmegfelelőbb jelző az, hogy poezis 
költészet volt ebben az előadásban. 

müvésznő biztos technikai tudása, en 
tuoz billentyü-kezelése nagyszerét 
megfelelt a teljes technikai tude 
igénylő kompoziciók átérzett e 1 
módjának Zsembery Elvira tolmács0 ig 
e tekintetben sem hagyott hátra masi 
után kivánnivalót. Egészében Ten 
sikerült koncert volt a tegnapi é A 
zönség nem is fukarkodott tapsai 
művésznő tisztelői virágokkal ha lás 
ták el és a sürü tapsokkal még 
sal is kell szolgálnia. 

Pénteken és szom- 
baton 6 és 9 órakor. Dupla műsor 
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Hüldnbizű fogásokka ageráló veszedelmes 
szélhámosok garázdálkodása váro unkban 
(cLUJ.) Szerkesztőségünkbe az 

utóbbi időben több panasz érkezett 
be bizonyos szélhármosságokkal 
kapcsolatban A villanegvedek la 
kóihoz kissé kopottan öltözött fia 
tlember kopogtat be mostanában 
délelőttönként olyan ürügyekkel. 
hogy valamelyik hozzátartozó el- 
küldte őt egy ruháért. vagy más 

tárgyért 
AKIT A RUHA UTÁN KÜL- 
DÖTTEK 

Egyik postatisztviselő lakására 
dlított így be tegnap délelőtt ez a 
fiatalember és azt mondotta a há- 
jasszonynak, hogyv a férie bent 
volt a szabómühelvben. alhol ő is 
dolgozik és meghagyta hogy az 
egyik ruháját vigvék el tisztítani 
6s vasalni A mester őt küldte a ru- 
háért és kéri a nagyságos asszonyt, 
hogy adja oda. A postatisztviselő 
neje zvanut fogott és írást kért a 
fiatalembertől. ugy mondván, hogy 
csak az ura írott meghagvása után 

wdja ki az öltönyt. A fiatalember 
ezt nem tudta felmutatni és nem 
is erőltette tovább a dolgot. hanem 
hamar eltünt. De bizonvosan még 
máshol is „kereskedett hasonló 
trükkökkel. ! 

AZ ÖTLETES" KABÁTSZEÉL 
HÁMOS 

A másik eset az egyik egvetemi hall 
gatóval történt meg. Estefelé két 
barátjával sétáltak a Piata Unirii-n 
amikor is szembe jött velük egy jól 
öltözött fiatalember. de nagykabát 
nélkül, Pulover volt rajta és fölé- 
nyes hangon mesélt arról. hogy 
jobb kiskabátban járni Megfegy- 
zendő, hogy ezt a fiatalembert a 
két diák az egyetemről ismerte, il- 
tWe ő egyetemi hallgatóként sze- 

repeltette ott magát. 
- Fiuk, van pénzem. nem me- 

gyünk-e valamelyik kávéházba 
Mindent fizetelk 
A két egyetemi hallgató elfogad- 

ta az ajánlatot és nemsokára bent 
ültek a kávéházban Megittlak egy- 
két üveg bort, meg nehánv csésze feketekávét. Vendéglátó gazdájuk 
eközben rosszul érzi magát a kávé 
házi fülledt levegőtől. 
- Ki szeretnék menni a friss le- 

vegőre - fordulkt oda egyik diák- 
hoz, kölcsönözd ide a nagykabáto- 
dat. Azonnal visszajövök. 
A diák gyanutlanul odaadta a 

ruhatári számot. mire barátunk ki- 
ment a friss levegőre. Azonban visz 
Sza már nem jött. Eltelt több, mint 
egy óra s mikor a két diák látta 
emmmmm, 

igaz szó! 
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hogy „barátjuk" nem tér vissza; rá 
jöttek; hogy az becsapta őket és 
"meglógott" a nagykabáttal Sok 
sonddalbajjal rendezték a számlát; 
de a nagykabát nem került meg. 

Felhivjuk a közönség figyelmét 
az ilven ravasz fogásokkal" ope-1 
ráló szélhámosokra; hogy ne ugor- ! 

Megtagadta a hetegsegélyző a eivellományba 

janak be ezeknek a vakmerő trük: 
köknek és ne engedje magát senki 
naiv „balek" gyanánt megkárosi- 
tani. 

ILegjobb persze a szélhámost le- 
fülelni és átadni a rendőrségnek 

(m) 

leuű Dermata-nyári sztrájkalá munkások heielését 
(CLUJ.) Immár négy bét óta tart 

a sztrájk a Dermatánál anélkül 
hogy a leghalványabb remény is 
lenne a megegyezésre. Négy hét óta í 
a gyár igazgatóságal és a munkás- 
ság között többször folytak egyez 
tető tárgyalások a munkaügyi ins- ! 
pektorátuson. A tárgyalások folya- 
mán azonban mindkét fél mereven 
kitartott követelései mellett s így 
a helyzet ma is az. mint a sztrájk 
kitörése pillanatában Chirila mun 
kaügyi nspektor. aki minden igye- 
kezetét latbaveti a megegvezés ér 
dekében, mint jelentettük. szomba 
ton délelőtt mjra megkisérli; ezut- 
tal utoljára; a közvetitést a mun- 
kásság és a gyár igazgatósága kö- 

ezuttal sem si-: 
kerülne közeledést létesíteni ugy a 
munkaügyi inspektor javasolni fog 
ja, hogy vigyék az ügyet választott 
biróság elé. 

A további tárgyalások kimenete- 
lét illetőleg semmi biztató jel nem 
mutatkozik. A munkásság köröm- 
szakadtig kitart álláspontja mel- 
lett: jogait nem adja fel. a gyárigaz 
gatóság sem enged Ilvenformán 
számolni lehet azzal. hogy a mun- 

kásság mozgalma még hosszu ideig 
eltart. 
A munkásság körében egyébként 

lelkes hangulat uralkodik. Amikor 
munkatársunk látogatást tett a 
sztrájktanyán, éppen ebédkiosztás 
volt. A bőripari munkásotthon ud- 
varán hatalmas feészert állítottak 
fel Itt főzik hatalmas kondérok- 
ban, fazekakban a sztráikolóknak 
és hozzátartozóiknak az ebédet - 
Példás fegyelem uralkodik minder 
nütt. A munkásság érzi. hogy csak- 
is fegyelemmel és egységgel lehet 
megnyerni a csatát a gyárigazgató- 
ságával szemben. A fasiszta alapon 
müködő Reuniunea Meseriasilor 
Pieleri részéről kisérlet történt a 
munkásság egységének megbontá- 
sára, de a kisérlet kudarcot vallott. 
A munkásság lelkes és bizakodó 

hangulatát csak az szomorítja el, 
hogy a betegsegélvző váratlanul 
megvonta a betegállományban levő 
Dermata:gyári munkások tápsegé- 
lyét. Sőt az uj betegektől még a ke- 
zelést is megtagadiák. A munkás 
ság vezetői mindent elkövetnek, 
hogy a sérelmes rendelkezést visz- 
szavonják. 

Olasz ellenitézkedések a szank- 
ccidkat alkalmazó országokkal 

szomben 
(RÓMA.) A november 18-án élet- 

belépő szankciókkal kapcsolatosan 
kettős természetü ellenintézkedések 
léptek életbe. Az első kategóriába 
hadianyagokat és élelmiszereket so 
rozzak. Ezek behozatalához a fel 
állitott speciális álamhivatalok kü- 
lön engedélye szükséges és ennek 
értelmében a szankciók alkalmazá- 
sárra való tekintettel csakis jelentős 
előnyök mellett lehetséges A má- 
sodjk kategóriába esnek a luxus- 
áruk és azok a külföldi cikkek, 
amelyek olasz tenmékekkel helyet 
tesíthető. Ezeknek behozatala a 
szankciót alkalmazó országokból 

szigoruan tilos. Ugvanebbe a kate- 
górilába esnek a lapok és folyóira: 
tuk is, amelyek hivatalos engedély 
nélkül a szankciót alkalmazó orszá- 
gokból nem mehetnek be Olaszor- 
szág területéree A szankciókban 
résztvevő országokkal szemben 
mem fognak kereskedelmi szerző- 
dések felbontásának jogával élni. 
de azok önmaguktól is érvénytele: 
nekké válnak Az olasz beviteli 
ellenintézkedések ugyanis jórészt 
megsemmisítik a jelenleg fennálló 
kereskedelmi egvezségeket a szank 
cióban résztvevő orszzágokkal. 

....a.............. 

Bérgyilkosokkal tétetlte el lábalól 
a vejét a bosszuálló anyós 

(BELGRÁDJ) A favágók szerdán 
Sabác városa mellett az erdőben 
munkaközben a fára felakasztva 
egy férfi holttestére bukkantak A 
halott kezei össze voltak kötözve, 
ami nyilvánvalóan arra mutat: 
hogy büntény történt és a lefegy- 
verzett és megkötözött embert is- 
meretlen gyilkosok akasztották fel, 
Azonnal jelentést tettek a leletről a 
esendőrségnek, amelv megállapí 
totta; hogy a halott Rosics VIadimir 
körnvékbeli gazdálkodóval azonos. 
A további nyomozás során az is ki 

derült, hogy a gyilkosságot Marino- 
vics Markó és Slucsics Vladimir 
földmüvesek követték el akiket le 
is tartóztattak. Ők azután bevallot- 
ták, hogy a gyvilkosságot valóban 
ketten hajtották végre: abban a for 

mában, hogy éjnek idején beko- 
pogtattak Rosicshoz. aki története 
sen egyedül volt otthon s amikor 
ajtót nyitott. rátámadtak: száját 
betömték: megkötözték s az erdő- 
be hurcolták Ott hurkot dobva a 
nyakába; felakasztották Mindezt 
Rosics anyósának felbujtására kö- 
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vették el; alki a büntény elkövetése 
után 1400 dinár vérdíjat is fizetett 
ki nekik. A gyilkosság hátterében 

anyósa között az utóbbi időben 
megromlott a viszony; maid a foly 
tonos veszekedés miatt Rosics elköl 
tözött hazulról és az egvik rokoná- 
nál fogadott szállást. Emiatt anyó- 
sa bosszut esküdött ellene és elha- 
tározta, hogy eltéteti vejét az ut- 
ból. Szándékát a két gvilkos felbé- 
relése utján végre is hajtotta, A 
csendőrség ezek után Rosics anyé- 
sát sőt feleségét is letartóztatta. Ma 
rinovics és Slusics ellen gyilkosság- 
ért, Rosics anyósa ellen gyilkosság 
ra való felbujtásáért: az áldozat fe- 
lesége ellen pedig bünrészesség cf 
mén indult meg eljárás. 
................ 

teszállitották az erhülcstelen 
merényizt elkövetésével vádnit 

fiatalaemherek büntetését 
(CLUJ.) Bernáth József és öccse 

László cluji fiatalemberek bün- 
ügyével foglalkozott ma délelőtt a 
helybeli itélőtábla 1 szekciójának 
Manescu tanácsa A két fiatalem 
ber ugyanis 1932 szeptember 8-án 
a város határában az egvik elha- 
gyatott malomban erkölcstelen me- 
rényletet kiséreli meg Mészáros Ró- 
za 20 éves leányzón A törvény- 
szék annakidején Bernáth Józsefet 
hat havi, Bernáth Lászlót három 
havi börtönre itélte. Most a tábla 
tekintve hogy csak enkölcstelen 
merénylet megkisérlésének vétsége 
forog fenn, a törvénvszék ötéletét 
6 hónapról háromra és 3 hónapról 
1 hónapra szállította le 
....... 

Dimitroff merénylet 
áldozata lett 

(BÉCS) Oslóból jelentik: A svéd 
és norvég lapok leningrádi híradá- 
sai szerint Dimitroff, a német bi- 
rodalmi palota felgyujtási perének 
főszereplője, az ismertnevü egyél- 
ként neves kommunista vezér me- 
rényletnek esett volna áldozatul Az 
első verzió szerint Dimitroffot a 
szovjet-hadsereg egyik tisztje lőtte 
volna le, A másik híradás azt kö- 
li, hogy egy nemzeti szocialista sü 
tötte rá többször fegyverét Dimit- 
roffra, aki életveszélvesen megsebe- 
sült és megmentéséhez alig van re- 
mény, Hivatalosan a hiradást még 
nem erősítették meg és így az meg- 
erősítésre szorul 

z 

- Anarchisták mozgólódása Tokió- 
ban. A tokiói rendőrség letartóztatott 
egy gépfegyverrel felszerelt rablóban- 

dát, amikor is a banda egy a város 

központjában lévő banket ki akart ra- 

bolni A rablók egy anarchista társaság 
tagjai, amely lázadásra izgatott és 
pénzt akart szerezni propaganda cé- 

ilokra. A társaság 50 itagját elfogták. 

az állott, hogy Rosics felesége és 
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Costa Negra vasuti állomása. ép 
ugy, mint a kikötő, elég távol fe: 
küdt a várostól. Egy a korai reggeli 
óra mellett is tikkasztóan meleg 
séta után értek az állomásra, A kis 
bádog-rekeszz mely a főpályaud- 
vart fitogtatta., találó fogalmat 

adott az állapotokról, melvben Cos- 
ta Negra vasuti fongalma volt. A 
vonat megfelelt az első benyomás- 
nak. A Pocsik régiek voltak. min- 
den fülkében két oldalt lehetett be: 
menni, A lovakat a szálló istálló- 
gyereke vette a vasuthoz. aránylag 
kénvelmes kocsiba helvezték el 
őket, ezután György és Jin Cox 
egy fülkébe ültek. melvet szolgálat- 
készen kalauz jelölt ki számukra. 
- Ugy ni - mondotta Cox, és 

kinyujtotta lábait a szemben levő 
ülésre Most kezdjük. - Szivart 
és gyümölcsöt velt és a katonáknak 
adatta a szomszéd fülkében. - 
Nem árt őket jó hangulatban tar- 
tani, amig kitör a háboru - je- 
gyezte meg. 

György körülnézett a kis fülké- 
ben, mely a következő órában az 
ő tartózkodási helve lesz. Megfi- 
gyelte, hogy minden kocsi öt re- 
keszből áll, ezeket erős falak vá- 
lasztják el egymástól átiáró nékül. 
Amint a kalauz ellenőrizte a jegye- 
ket, elzárta az ajtókat és az utasok 
be voltak csukva, amig ő megint 
kiengedi őket 

Mégadtáik a jelt az indulásra az 
állomásfőnök ugyanis egyv régi el- 
használt postakürtbe fuit. A jel kir 
sértetiesen hangzott a bádogtető 
alatt és a mozdony aggodalmas füty 
tyel felelt. Azután a kocsik nekilő- 
ködtek, mire megálltak. A főnök 
ujra trombitált, a mozdonv fütvült 
és kétségbeesetten erőlködött, hogy 
elinduljon. mire uira megállt. Kü- 
lönböző kisérletezések után rájöt- 
tek arra, hogy a kocsik nehezek. 
Lekapcsolták a két utolsó kocsit 
és a vonat végre megindult. 
- Mikor érkezünk tulajdonkép- 

pen San Antonióba kérdezte 
György. , 
- Én már megtettem egyszer 

ezt az utat és a menetrend szerint 
délután négy órakor kellene ott 
lennünk. De ha odaérünk mielőtt 
ránk esteledik, szivből örülhetünk. 
- San Antonió, mi az; város 

vagy csak helység? 
- Az semmi csak a végállomás, 

mert a vasutat nem építették to- 
válbb; csak egy név, meg egy rakás 
kiszárított tégla. 

György bólintott, jeléül annak, 
hogy ezt várta és semmi mást. Az- 
után rágyujtott a belföldi nedves 
szivarok egyikére, melvekkel ellát- 
ta magát. visszadólt a párnákra és 
átengedte magát gondolatainak. 
- Ön nagyon sokat gondolkodik 

Harrison - mondotta Cox szemre- 
hányóan. 

- Hogy érti ezt. Cox2 

(Folytatjuk.) 
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Az ország legjobb játékosai indulnak 
a kerüleli asztali tennisz- 

(CLUJ.) A kerületi asztali ten- 
niszbajnokságokat a kerületi szö 
vetség szombaton este 7 órai és va 
sárnap reggel 9 órai kezdettel ren- 
dezi meg az unitárius kollégium 
tornatermében a következő szá 
mokkal: férfi (3-as) és női (2-ős) 
csapatverseny, női eves. I-II-III 
oszt férfi páros. vegyes páros, női 
páros. 

Nevezések ma este 0-10 óra 
adandók be az unitárius 

kollégium tornatermében a kerület 
elnkéhez: Wéber mérnökhöz, mely 
időpontra az elnök kéri az egye- 

bajnokságokon 
sületek megbizottainak megjelené- 
sét is a sorsolások megeitése vé- 

gett. A bajnoki versenyeken csak 
leigazolt játékosok vehetnek részt. 
a győztesek és helvezettek a szö 
vetség bajnoki plakettjeit nyerik. 

Akik szeretik a valóban szép és 
falr sportot, azok nézzék meg eze- 
ket a versenyeket annál is inkább. 
mert azokon at nemzetközi viszony- 
latban is elsőrangu helvi játéko 
sok. akik egyben az ország legjobb 
versenyzői. fognak nagyszerü küz- 
delmeket vívni egymással 

A tmisoarai sportkörök 
a Ripensia átszoervezését 

kérik 
Összeállitották a 

(TIMISOARA) Vasárnap, mint 
ismeretes a Ripensia a Románia 
ellen játszik ligamérkőzést. Ebből 
az alkalomból a helyi lapok eré- 
lyesen követelik a Ripensia vezető- 
ségétől, hogy csapatát erősitse meg 
illetve vasárnapp ui összeállitással 
kisérletezzen mert a standard csa- 
pat a Gloria ellen teljesen csődöt 
mondott, Valószinü, hogy közép- 
csatár vasárnap ismét Chiroiu lesz. 
de a Románianak mindenesetre el 
kel készülve lennie arra. hogy a 
Ripensia ő rajta igyekszik kiköszö- 

rülni a Gloriaval szemben elszen- 
vedett csorbát. 

(CLUJ.) A Romána szombaton 

Romania csapatdt 

1 reggel utazik el Timisoanara a kö- 
vetkező csapattal: Muntean II 
Doci, Felecan I Farkas: Pop III; 
Nistor; Pop; Béla; Feraru; Lazar; 
Felecan II; Capusan. Muntcant. a 
kiváló fedezetjátékost 8 napra le 
tiltották és nem vehet részt a mér- 

kőzésen. Azt hisszük felesleges a 
Romániat a mérkőzés fontosságára 
figyelmeztetnünk. Azt azonban kü- 
lön meg kell emlitenünk. hogy a 
mérkőzés nemcsak a klub magán- 

ügve, hanem a városé is, melynek 
sportközönsége elvárja. hogy min- 
den csapata telijes erőkifejtéssel 

dolgozzon a cluji labdarugósport 
ió hirnevének helvreállitásán 

! 

d Drisana és az Ú vészére is utolsú mentség 
a vasárnapi ménkőzés 

(GLUJ.) 1smeretes. hogy a nem- 
zeti bajnokságban a csapatok pél- 
dátlanul összevannak tömörülve és 
hogy az első és utolsó csapat kö- 
zött mindössze 6 pont különbség 
van, illetve még ennyi sem. mert a 
Gloria már befejezte mérkőzéseit 
viszont a sereghajtóknak még 2--2 
ménkőzésük van hátra és igy előre- 
láthatólag a szezon végén az első 
és utolsó között nem lesz 
mint 2-3 pont különbség Ez a 
rendkivül érdekes helvzet termé- 
szetesen élessé teszi a finist mert 
ebben a gólarányok is 3-4 helye- 
zéssel vihetik előre vagy hátra a 
csapatokat, Ez a lehetőség áll fenn 

több, 

la vasárnapi Crisana-U mérkőzé- 
( sen is, melyen a vesztes sorsa egé- 
szen biztosan az utolsó hely lesz 
mert mindkét csapatnaik még csak 
egy - reménytelen - mérkőzése 
lesz hátra. Az Universitalcanak az 
AMTE Aradon,. a Crisananak a 
Venus - Bucurestiben.. 
A Crisana egyébként félhavi fi- 

zetéslevonással fenvegette meg csa- 
patát anra az esetre, ha vesztene az 
U ellen, az egvetemiek viszont 
egész héten lelkiismeretes és töké- 
etesen sportszerü életmóddal és 
edzőmunkával készültek a nagy 
küzdelemre. A csapatot véglegesen 
ma este állitják össze lalatt 

PRÁGA VÁLOGATOTT CSA- 
PATA tegnap is vereséget szenve- 

det Angliáman Ezuttal a Stocke 
City együttese győzte le 2:1 arány 
ban, 

TITKOS SZÖVETSÉGI MEGBI- 

ZOTTAK is figyelik a ligamérkőzé- 
seket a mult héttől kezdve. A Ve- 
nus-Románia mérkőzésből kifo- 
lyólag megbüntetet; két Románia 
és két Venus játékos ügvében már, 
a titkos szövetségi megbizott jelen- 
tése alapján hozott itéletet a liga: 
bizottság Vajjon a birókat mikor 
fogják ellenőriztetni és büntetni? 

................ 

A ROMANIA VEZETŐSÉGE 
sportszerü gondolkodásának ujabb, 
igen szép jelét adta- Elhatározta 
ugyanis. hogy a csapat - élén Cu- 
rea professzor-elnökkel - szemé- 
lyesen fogja jókivánságait tolmá- 
csolni a 25 éves jubileumát ünnep- 
lő NAC csapatának. Ez a találko- 
zás a cluji állomáson szombaton 
reggel lesz, ahol a Románia várni 
fogja a Rapiddal Bucurestibe utazó 
NAC-ot. majd az üdvözlés után a 
Románia is vonatra ül és elutazik 
a Ripensia elleni mérkőzésére, 

. 

világbajnokságokat. 

ménkőzés lesz vasárnab Oradean 

Record-Sávádisla 194-118 

Hi abav aszfali tennisz- 
világdajaoiságat rendezni? 
(ZÁGRÁB) A jugoszláv 1 

tennisz-szövetség véglegesen 
mondta a jövő évi világbajnoks. 

gok megrendezését A nemzetközi 
szövetség most körlevéllel fordult 
22 tag államához hogy melvik haj 
landó a jövő évben megrendezni a 

A legvalószi. 
nübbnek az látszik, hogy az angol 
szövetséget fogják felruházni azzal 
a joggal. hogy saját nemzefi baj 
nokságait világbainoki ielleggel 
rendezze meg. ha közben nem 
akad más jelentkező. 

HUNGÁRIA-SZEGED. Ujpel- 
Kispest, Ferencváros-Budai 11, 
Soroksár-Törekvés: Budafok-4t. 
tila, III. Ker-Salgótarián. Bocs 
kai-Phöbus mérkőzések lesznek 
vasárnap a magyar nemzeti baj 
nokságban. 

PHÖNIX-TÖREKVÉS kupa 

TEREP0ORT 
HIVATALOS KZÖELMÉNY: A 

Matador Cluj és Record Ciláu-i 
csapatok részére engedélyeztetik a 
Regional Cluj körzetén belül a jó- 
váhagyott pnogramiaik szerint 
körmérkőzések megrendezése - 
FSPR Comi. Reg, Clui 

PROGRAM: Hercules-Junior 
nov 20-án a Kovács-pályán A So 
lidaritatea" szerdai napon a Szabo 
pályántartja gyalkorló óráit, 
VERSENYEREDMÉNYEK. Cluj: 

ExpresTitan 156-117 (11. i.) Soi- 
mii-Tempo 98-79 (10. i.), Ghi 
mes-III Ker. FC 162-141 (12. j) 

Palma-Vasas 133-105 (10. jj, 
Sfinx-Vasas 140-126 12. 
Apollo-Turuli 175-153 (14 ij, 

(12. 
i) Columbia lara -Testvériség 172 
-143 (12. j.). Colhmmnbia-lara- 
Testvériség 115-86 (8. j.). Miner- 
va-Cluj-Expres-lara 165-144 

LEIGAZOLÁSOK: Szőlősi Béla 
Matador, Eicler olan Titani Biró 
Gheonghe Echo; Kedves Gyula 
Hercules; Gombos Iosif Hercules 
Soós Partenie Solidaritatea; Né 
metlh Carol. KAC I G. Duca- 

- A Tekesport hireiből. Targumures- 

ről jelentik: A napokban két targumu 
resi csapatot látott vendégül a dicio- 

santsantmartini Nitrogen tekecsapat. A 
kitünően megszervezet csapat az itteni 

Egyetértés és az Ideal csapatokkal 
mérte össze erejét. amikor is szél 

és hatalmas küzdelem után az előbbitől 

210.198 arányban, az utóbbitól 170:164 
arányban szenvedett vereséget. A d 
cioi tekesport ezeknek a vereségeknek 
ellenére is vezető szerepet tölt be az 
országrészben s meg lehet állapitani, 

hogy nincs még egy olyan modernil 
épitett tekepálya a mi területeinkel 

mint a dicioi. A vendéglátás pedig nem 
csak sportszerü, hanem a lehető legfi- 

gyelmesebb volt. 

TuURIszrTKka 
Az EKE hirei. Közgyülésünkel 

hó 28-án este 7 órakor tartjuk. lést. 
leg 6 órakor választmányunk tart ü 
Szombaton 16-án este fél 

Társadalomban összejövetelt t tag- 
tea és vacsora keretében. Kérjük imél 
Jainkat és azok vendégeti, hogy mi 
számosabban jelenjenek meg. 

Gyalogos kirándulás. F hó 17-én r
ef 

gel fél 9 órai indulással, következő 

iránnyal: Bükki menedékház-Feleég, 
rinc-árpád csucs. Vezető Szőcs 

/ 
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a kisebbségi sors 

4 

ür enység utján 
(-Ys.) Politikai szenvezetünk - 

időszerü dolog ezt most a parla: 

í 

menti munka kezdődésekor megál 
lapítani - belső erő tekintetében 
nagyot fejlődött az utóbbi időben. 
Az Országos Magyar Párt olvan egy 

séggé szilárdult, amelyet akár ki- 
vülről jövő. akár belülről szitott 
bomlasztó törekvések immár alig- 
ha tudnak veszélveztetni. 

Ezt a folyamatot kétségtelenül 
befolvásolták a ki-ebbségi élet meg 
próbáltatásai is Akár egyének, 
akár csoportok indultak el külön 
utakon. végül arra a meggvyőződés 
re kellett jutniok, hogy a kisebbsé- 
gi sors korlátait tartós sikerrel át- 
förni nem lehet. Pillanatnyi kis elő- 

nyöket. apró koncokat talán lehet 
szerezni. de végül minden mellék: 
utnak szakadék a vége 
vagv visszautasítja az elpártolót, 
vagy elnyeli erkölcsi fertőjével A 

jabbik eset mindenesetre az ha a 
tekozló fiuk. amint a félreforduló- 
kat az egyik vidéki tagozat gyülé 
sén nevezték idejében visszariad- 
nak a nemzet erkölcsi tőkéjének 
pusztításától és nyilt bünbánattal 
vagy hallgatag belső 

zéssel visszatérnek a magvar egy- 
ség keretei közé. 
De igazságtalanok volnánk. Hal 

a Magyar Párt lelki hódításait és 
azoknak megszilárdulását teljesen 

kénvszerítő kö- 
rülményeinek tuljadonítanók 
Az olvasó végezzen csak mémi 

számvetést magában. Meg fogja ál. 
lapítani, hogy a Magyar Párt tán 
nem tudott csillogó eredményeket 
elérni nagy győzelmeket aratni 
a kormányzatok mostohaságaival 

szemben, de nemzeti becsületünket 
mocsoktalanul megőrizte a politi- 
kai harcok szennyes hullámzásá- 
ban. Akit a lelkiismeretes mérlege- 

lés rávezet erre a megállapításra. az 
méltán örvendezhetik. hogy poli- 
tikai küzdelmünk eszközei csorbí- 
tatlan éllel mocsoktalan fénnyel ál- 
lanak rendelkezésünkre a jövendő 
küzdelmeinek megvivására 
De a Magyar Párt egvségének 

megszilárdulása bizonvosan befelé 
is példát fog adni ui egységek te- 
remtésére. A politikai egvség után 
más oldalakon is ui összefogások: 
nak, ui tömörvüléseknek. ui egysé- 
geknek kell létreiönniök. 
Vagy gazdasági életünk nem nél 

külözi-e az egységes inánvitás elő- 
nyeit? Termelésünkben. fogvasztá- 

sunkban. értékesítő eljárásainkban 
elég tenvszerüség nyvilatkozik-e 
meg? Az önellátás annvira indokolt 
elvét elég egységes buzgalommal 
próbáljuk-e köztudattá és nemzeti 
paranccsá tenni? 
Halljuk és méltánvolijuk az ellen 

vetést: a gazdasági egvségre való 
törekvés utjában rajtunk kivül álló 
tényezők gördítenek akadályokat. 
De vajjon a szabadabb mozgást ki- 
náló müvelődési kérdésekben meg 
van-e köztünk az egységes felfogás 
és tervszerü munka? 

Tudományios intézményeink fen- 
tartásától a népmüveltség kicsiny 
szükségleteinek kielégítéséig közös 
uton haladunke? Van-e egységes, 
vezénlő elvünik arra nézve hogv 
muüvelődési hagyomálnyainkból mit 
kell életre-halálra védelmeznünk 
és a haladás vivmánvaiból mit kell 
elsajátítanunk és közlincs gya- 
nánt véreink közt szétosztanunk? 

Ezeket a kérdéseket sem ötlet- 
szerüen vetjük föl 

; 

amely 

szégyenke 

müvelődésnek fontos eseménye fog 
lejátszódni. Az EMKE közgyülés- 
re hivta tagjait 

Számunkra, akik még láttunk a 
magyar müvelődés szabad szárnya- 
lásainak idejét. szivdobogtató ese- 
mény az EMKE közgvülésének 
meghírdetése, De milven hatást tesz 
az ujabb nezedékre? 

az ismét porondra lépő egyesület 
sorsát: vane mondanivalója, van-e 

A Santele községi „zendülés" 

feladata. megbizása az ifiu nemze- 
dék számára, számolt az időkkel 
oz időkben a lelkek változásáz 
val. , 

Vagyis tud-e egységet teremteni 
amelyben a mult nemes hagyomá: 
nyai a jelen küzdelmeinek szár- 
nyat tudnak adni. amelv öregeket 
és ifjakat közös célok szolgálatára 

össze tud fogni? 
Mert ez ai kérdés fogia eldönteni Reméljükk hogy a közgyülési 

meghivó uj egység megszületésének 
a hirmondója! 

a nadhbiróság előtt 
(GLUJ A VI. hadtest birósága 

tegnap tárgyalta a bihormegyei San 
tele községi zendülők ügvét. A vád- 
lottak Bogdan Simion. Bogdan Te 
odor. Bogdan Petru; Bogdan Flo- 
rian és Jude loan famunkások 
ugvanis ez év január 25-én az or- 
száguton összetalálkoztak az odor- 
hei-i csendőrőrjárattal. amivel szem 
beszálltak, szidalmazták és tettleg 
bántalmazták. A csendőröket bán- 
talmazó famunkások ellen hatóság 

elleni erőszak és zendülés címén 
indult eljárás 

A főtárgyaláson Negulescu had- 
biróügyész a legsulvosalbb büntetés 
kiszabását javasoltaa Dr. Popescu 
Iariu ügyvéd védőbeszéde után a 
hadbiróság meghozta itéletét Bog- 
dan Simiont 6 havi, Bogdan Flo- 
riant és Jude Ioant 5-5 havi, Bog- 
dan Teodort 4 havi és Bogdan Pet- 
rut 2 havi elzárásra itélték. 

Mat év után dőlt el a földkisajá- 
iltás körüli falusi verskedések * 

ügye 
(CLUJy Mintegy hat évvel ez- 

előtt. 1929-ben, amikor az elhunyt 
Grapini orvos Ciuca és Bologa köz- 
ségek közötti birtokát a falusiak 
közt az agrárbizottság kiosztotta, 
erős ellentétek merültek fel a két 
község lakossága között. Ezek az 
ellentétek csakhamar kirobbantak 
amennyiben Ciuca és Bologa köz- 
ségek lakosai véres verekedést renr 
deztek. Ennek során számosan su- 
lyosan megsebesültek és a csendőr- 
ség közbelépésére volt szükség 
A verekedésben való részvételért 

annakidején a chuji törvényszék 

Iyelvvizsna letételének igazotását hüvetelik 

1 IV. szekciójánalk tanácsa elé kerül- 
tek But Petru, But Andrei, Ciurcu 
Vasile; Budasca Petru: Vasile Bol- 
ba;: Ciobanzan Gheonghe: Neag Ru- 

salin; Budascu Gheorghee Budescu 
Simion és Teodor Joan. Mindkét 
községből származó falusiak. A tör 
vényszék kettőt közülük három hó 
napi börtönre, négyet egyhónapi el- 
zárásra itélte, mig a többieket fel- 
mentette Ma délelőte az itélőtábla 
II. szekciójának tanácsa foglalkoz- 
va az üggyel, helybenhagyta a tör- 

vényszék döntését 

anyugdijoa menő kisebhségi tisztuiselőktól 
(CLUJy Az utóbbi hónapok 

alatt nyugdíiba ment kisebbségi ál 
lami tisztviszlők egv ujabb minisz 
teri rendelet alapján a lehető leg h 
mostohább elbánásban részesülnek 
Ugyanis ebbe a kategóriába tar- 
tozóktól a nyugdijpénztár minisz 
teri rendeletre hivatkozva. követeli 
annak igazolását, hogy annakide 

sikeresen letet: jén a nyelyvizsgát 
ték és birják a nomán nvelvet. 
Ebbe a kategóriába tartozó nyug 
díjasok nagyrésze többizben eleget 
tett a nyelvvizsga-rendeletnek, leg- 
többje már régen vizsgázott s az 
utolsó időkig lelkiismeretesen látta 
el a szolgálatát. ami amellett bizo- 
nyit, hogy kellő fonmában birta a 
román nyelvet is Azok viszont, 
akik annakidején mem voltak nyelv 
vizsgán s megmaradtak hivatalaik 
ban; azért nem jutottak el a vizs- 
gáztató bizottságok elé. mert felet- 
teseik megállapításai szerint any- 
nyira birták a nyelvet, hogy felesle- 
ges volt őket külön vizsgára bo- 
csájtani, 
A nyugdíipénztár al miniszteri 

rendeletre hivatkozva. ragaszkodik 
a nyelvvizsga igazoláshoz s ezáltal 
megnehezíti a nyugdíjazás gyolr- 

sabb elintézésétt Az áétrdekeltek 
most szaladgálnak fühöz-fához 
hogy megszerezzék az igazolást, sőt 
olyanok is vannak. akik arra kény: 

lelkiismeretes kitöltése után. ott- 
hagyva íróasztalukat. mikor már 
semmi közük nem volt hivataluk- 
hoz, még nyelvvizsgákra kell állja- 
nak. 

Ez a kategória közel két évtize- 
den keresztül lelkiismeretes tisztvi- 
selője volt a román államnak, hiva- 
talában derekasan megállotta a he- 
lyét s most. amikor többi évtizedes 
munkája gyümölcsét, nyugdíját él- 

I vezhetné; akkor különböző akadár 
lyokat támasztanak s esetleg hiva- 

tali évei kiszolgálása után egy kis 
balszerencsével még el is buktat- 
hatiák őket a nyelvvizsgán s akkor 
nem kaphatják megz megszolgált 
nyugdíjukat, 

Mert a rendeletek kiadásánál 
gyakran elfeledkeznek arról hogy 
mindenben csak a jogszerüség el- 
véhez ragaszkodjanak. 

Romániát akarja 
körüllovagolni 
egy cluji főhadnagy 

(CLUJ.) Dan Pavanescu lovassá- 
gi főhadnagy, alki helybeli helybeli 
helyőrségmél teljesít szolgálatot, el- 
határozta; hogy körlovaglást kiván 
megtenni. A főhadnagy Clujról ki- 
indulva Bukovinán. Besszarábiánm; 

a Regálton és a Bánságon keresztül 
fog viaszatérmi kündulás helyére- 

efegre nevetheti 
magatn 

1935 
ragyogó 

viccsilágerei 
minden tőzsdében kapható 

ARA; 59 tLe 

A Nrancia nők nem 
tudnak titkot őrizai 

Férfierénynek tartják a hallgatást. 

Mintha csak a férfiak tudnának titkokat 

megőrizni. Persze a szegény, védtelen 

nőre könnyü reá fogni azt, hogy fecse- 

gő természetü. 

élnek ezzel a különös váddal az asszo- 

nyokkal szemben, a pletykázó természe- 

tük miatt, mig az anyósokat azért fes- 

tik mindenki előtt minél feketébbre, 

mert azok már tulságosan is bőbeszédü- 

ek szoktak lenni. 

Mindezeket a vádakat reális bizonyi- 

tékokkal nem igen szokták alátámasz- 

tani, hiszen az a néhány elszigetelt eset 

még egymagában véve nem bizonyiték. 

De legalább is gyönge alapokon mo- 

zog. 

Most azonban különös eset történt 

Franciaországban. Tudvalevően a Laval- 

kormány egész sereg szükségrendeletet 

adott ki, s ezek között szinte észrevét- 

len maradt az, amely kimondotta, hogy 

a francia diplomáciai szolgálatban nő 

nem juthat magasabb állásba. Francia- 
országban a nőnek - és ez meglepő 
dolog is a demokrácia állitólagos hazájá 
ban - nincs sem passziv, sem aktiv 
választójoga. Igy az asszonyoknak nincs 
különösebb befolyásuk a politikai élet- 
ben. Mind nyilt közéleti tevékenység 
nyitva volt azonban a francia nők előtt 
a diplomáciai pálya. 

Ennek ellenére is a külügyminiszte- 
riumnak csupán egyetlen női alkalma- 
zottja volt Borel' kisasszony, aki min- 
den szükséges képesitéssel rendelkezett 
és a diplomata-vizsgát is sikerrel, sőt 
kitüntetéssel tette le. Most azután ar- 
ról volt szó, hogy a diplomáciai futár- 
szolgálathoz nyer beosztást. Amikor a 
terv nyilvánosságra jutott, a külügymi- 
nisztérium tisztviselői között nagy 
összeröffenés támadt. A tiltakozások 
özöne árasztotta el a minisztertanácsot, 
hogy nőre nem lehet bizni egy ilyen 
fontos munkakört, amelynél ijényeges 
kellék a tökéletes titoktartás. Aztán 
megszületett a tiltó rendelkezés, amely 
ben szépségflastromként azzal vigasztal 
ják meg Borel kisasszonyt és leendő 
társait a külügyi szolgálatban, hogy 
rangban és fizetésben minden fokoza- 
tot elérhetnek. De már a tényleges p0- 
zicióban nem. Más szóval Párisban hi- 
vatalosan leszögezték a nőkről, hogy 
nem tudnak titkot tartani. 

És, hogy azután a külügyminiszteri 
urak, hogy intézték el feleségeikket, 
anyósaikkal és női hozzátastozáikkal 

ezt a különös rendeletet, azt titok födi. 
És ha csak az asszonyok ki nem fogják 
fecsegni, titok is marad, mert hát a 
férfiak „titoktartók,,. (t.) 

- Ha a cserkész letér a helyes utról. 
Prágából közlik: A Morawska ostravai 

törvényszék 18 havi fogházra és 2000 

csehkorona pénzbüntetésre, valamint 
kiutasitásra itélte Delong Jan lengyel 
cserkészt, az államvédelmi törvénybe 

Elsősorban is a férjek 



ARANYERI GRAMONKENT L EG- 
TÖBBET FIZETEK, RÖSNER óRÁS 
es ÉKSZERÉSZ, REG. FERD. 114. 
. 2430.) 
FIGYELEM! Hóő és sárcipő szak- 

szerüű javitását a régi megbizható 
„Sport, gummivulkánizálo üzem vál- 
lalja. Reg. Carol II., volt Dorobantilor 5 

(12517.) 
Fiatal román nő 10 éves fiacskájával 

állásban levő 40--50 év körüli uriember 
ismeretségét keresi házasság céljából. 
Leveleket „B. E., jeligére a kiadóba. 

617 

Pipőke Tg.-Mures. Levele visszajött, 
mert a posta jeligés levelet nem kéz- 
besit. Pontos cimét „Kiváncsi Pipőke,, 
jeligére kiadóba küldje, hogy a levelet 
elküldhessem. 459 

ARANYERT LEGTÖBBET 
CcCASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 

FIZE f 

VITEZUL 11. 

HASZNAÁLT férfiruhákat, 
tokat dusválasztékban 
hető. Calea Traian 20. 

GOZKAZAN jókarban levő Corn.- 
wall vagy más redszerüt, 30-50 m2 
fütőfelülettel megvételre keresek. Cim 
kiadóhiv atalban. (232. ) 
Lebontandó épületek a bennük levő 

összes anyagokkal eladók. Értekezni 
lehet Str. Gen, Poetas 5 sz. alatti iro- 
dán. 510 
Eladó sürgősen szép bekeritett haz- 

hely. Vágóhidi ujtelepen. Érdeklődni 
ugyanott Benedeknél. 575 

Eladó házastelek 
Értekezni Léb Fivérek P. Mihai Viteazul 
8. 579 
Lokomobil vagy félstabil gözgép ki- 

fogástalan karban megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok 25.-380 lóerős gépekről 
lehetőleg kazánkönyv másolattal Gaz- 

(f2492 
télikabá- 

olcsón beszerez- 
313. 

dasági és Hitelszövetkezetek Szövetsé- 
ge Cluj, Memorandului 12 cimre 
dendők. 

Gyöny: örü Kilenc-kv adrátos Bokh: ara 
perzsaszónyeg és néhány összekötő, 
sürgősen olcsón eladók. Saguna 7, kapu 
alatt balra. 563 
Gőzkazán 45 H P kéthengeres jó álla 

potban eladó. Geist Zimboru, jud. er 
558 

Szabó-kemence és fürdőkád olcsón el- 

kül- 
564 

edó Dorobantilor 43. f2553 
Tizedes mérleget legkisebbet kere- 

sünk Heinrich Motilor 54 f2552 
Mödern gyerekkocsi, egészen uj ju- 

tányos áron eladó. Cim a kiadóban. 618 
Vaskályha, gyermekkocsi, gyermek 

szék eladó Str. Bádescu 29 Ávram lancu 
48 felett 612 

Zongora kitünő karban olcsón eladó 
Szigeti. Memorandului 15. 618 
Eladó jókarban levő szép Perzsa bun- 

da. Megtekinthető Mandelbau szücsnél 
Reg. Ferd. 20. 615 
Főzőkemence két leres eladó, Traian 

17a. 614 
EBÉDLŐK, hálók, konyha berendezé- 

sek olcsón eladók. P. Mihai Viteazul 34 
(12434.) 

150 VOLTOS villanykörtéket minden 
mennyiségben veszek. Str. Greblei 2b. 
Csatári. 8370 
Oszlopkályha eladó. Bratianu 11 Ba- 

logh. 625 

Üzletemet megnagyobbitottam ! 

di S0 Lei részletfizetésre 
mindenki vehet 

iérfi, női és gyermekcipőket a legjobb 
kivi elben raktáramból vagy rendelésre 
méret szerint, olcsó árak mellett. 

ipőkereske- Arca delmi vállalat 

ZLUJ, Str. Dubalariior I3. 

1 

í 

JÓESTÉT! 

KEREKES 
ERZSÉBET-napra 

porcellán áruházában 
vásároljunk! 

gyönyörü és szép ajár dé- 
koft csakis olcsóságáról ismert 

Készpénz ellenében azonnal átveszek 
egy jóforgalmu füszer üzletet italmé- 
rési engedéllyel előnyben. Str. Capitan 
Ignate No 21 636 

Egy uj ágypárna eladó. Ára 400 lei. 
Matei Basarab 2 630 

Hálókat ebédlőket, konyhaberendezé- 

cur 12 

Gazdák bankjára szoló betétkönyvet 
keresek. Cimeket „6000,, lejig jeligére 
a kiadóba. 639 
. . 

osgel [ 
KERTES külön felken két szeba füt 

hető veranda, elő és fürdőszoba konyha 
pince kiadó. Értekezni Szat- 
mári kertésznél Fantanelei 18. Tel. 7-80 

(f2491.) 
GARZONLAKÁS, mely orvosi rendelő 
nek is alkalmas (2 szoba elő és fürdő- 
szoba nov. 1-re kiadó. P. Cuza Voda 9. 
ugyanott két alagsori (souterrain) 
szoba kiadó. 9969. 

Egy szoba konyhás modern lakás azon 
nal olcsón kiadó Str. Hasdeu 61b 562 

ségekkel, 
Str. Marasesti 55 

Kétszer egy szoba konyha mellékhelyi 
viz, villany kiadó. Str. Flu- 

turilor 43. 576 
Kiadó modern három szobás hallos 

lakás azonnalra és egy üzlethelyiség 
decemberre, közvetlen Vlad cég mellett 
Mihai Viteazul 39 616 
Egyetem mellett butorozott szobában 

két fiatalember teljes ellátást kaphat 
olcsó árért. Cim a kiadóban 476 

Szeba speisz külön telken dec. 1-re 
kiadó Str. Albinei 53 633 

Kiadó azonnalra ujonnan kifestett 
atcai egy szoba konyha a Metropol mö- 
gött. Sr. Maloasa 17 638 

seket eladók és veszek Piata Mihai 
Viteazul 33 290 

Rádió 4 plusz 1 eladó Calea Traian 
64. hátul az udvarban. 627 

Modern uj dió féltele háló sürgősen 
eladó. Asztalos Márásesti 78 3B310 

8 külömböző vaskályha eladó Str. Mer-; 
640 

konyha mellékhelyisé- 
406 

EGY szoba 
relkel kiadó. Str. Londrei 36, 

Epület anyagokban jértas tisztvisel 
10 ezer Lei kaucióval állást keres. Cim 
a kiadóban. 609 

Szakképzett füszeres raktárnoki vagy 
utázói állást keres 15 ezer Lei készpenz 
kaució. Cim a kiadóban. . 608 

Füszer és vasszakmás kereskedő se- 
géd állást keres. Cimeket: „Sürgős, je- 

a kiadóba. 619 

NYOMDASZTANULÓT (két közép- 

Czava utgtan en- 
kicob i ára jó Jeli 
küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. i1 órái 
számba szombaton d. e. 10 drálz léhet feladil 

-
-
 

iskolával felveszünk. Livezii 4. 98306 

Jókeresetre uccai lapárusitók jelent- 
kezzenek délután fél 3-ig, a C. Grafica 
nyomdában Cal. Marechal Foch 38. Ref. 
Theol. szuterin. 594 
Cukrászdában ügyes csinos kiszolgáló 

kísasszony felvétetik Memorandului 10 
cukrászda. 607 

Románul tudó fürge gyakornokot ke- 
resünk. Cim a kiadóbann ff2554 

Kerestetik perfekt román és magyar 
konyhát vezető szakács. Decemler else- 
jére. Vasuti étterem Cluj 634 

Ügyes kifutófiu felvétetik füszerüz- 
letbe. Reg. Ferdnand 110. 621 

Azonnali belépésre bejárónőt keres 
sek szobalányi teendők elvégzésére. Cal 
Reg. Ferdnand 70 II emelet ! lépcső 

f2555 

Keresek vidéki arosban levő füszer 
és csemege üzletembe jóirásu fiatal 17- 
22 év közötti jó családból való föltétle- 
nül megbizható szolid, intelliens jómeg- 
jelenésü leányt. Családtagnak számit. 
Leveleket pontos cimmel és igények 
megjelőlésével „Megbizható, jeligére 
kiadó továbbit. 457 

mMásféléves lánygyormekat 
találtak késő esie 

a Oragalina 
(ELU1) Tegnap a késő esti órák- 

ban Lőrinc Mózes str. Elisabet, 25 
szám alat lakó kertész munkából 
hazatérve a Fellegváron ment ke- 
resztül, ahol az ut melletti füben 
majdnem meztelen másfél áéves 
kis leányt találtt A gyermeken 
mindössze egyetlen szál nuhadarab 
volt és tagjai a hidegtől már egé- 
szen megdermedtek Mellette két 
kis leánv állott és nézték. amint a 
füben fekvő gy ermek kétségbeeset- 

hegyaldalon 
ten sir, Lőrinc Mózes megsajnálta 
a megfagyásra itélt kis leánykát 
és ölébe véve hazavitte. ahol fele 

sőge gondozás alá vette. Ma reggel 
aztán Lőrinc Mózes a gyenmekkel 
a karján megjelent a negvedik ke- 
rületi rendőrségen. ahol jelentette 
az esetet, A rendőrség bevezette a 
nyomozást az anvya személvazonos- 
ságának megállapitására és annak 
tisztázására. hogy a kisleány ho- 

evyan kerüli az ut melletti sáneba. 
.s ö. . .a . 

(CLUJ) Az erdélvi római katho- 
Hkus Egyházmegyei Tanács negy 
venedük közgyűlése mindvégig 

nagy érdeklődés mellett folvt le A 
közgyűlés meleg ünneplésben 

efejezödöt a Róm. 
Kath. Egyházmnegyei 
Tanács közgyűlése 

.. 

szesitette dr Balázs András prelá- 
tust az Egvházmegvei Ttanács re- 
ferensé müködésének tizenőöt éves 
fordulója alkalmából. valamint P. 
Jánossy Béla főtitkárt. aki negyed- 

tette 

veky 2tao 
uifdetések 

g, vasárna 

Opera közelébe üres nagy szoba eres 
tetik. „Pénztárnok,, jeligére. 559 

rn 
Prima száraz tüzifa 

öle Lei: 780, megrendelhető Regina 
Maria 1, dohánytözsdében. 1000 Egr 
Lei; 560.- 598 

Speciális gyermekruha varrónő ta- 

nulmányutr! hazaerkezv vállal fiu- 
leányka ruhakat, kabát jutanyos 
áron. Szabni, varni tant. str. Decebal 
35, balra, ató 4. 0bő 

MINDEN szegény embernek is tud- 
nia kell, hogy ZEILER-féle hősokszo- 
rositó fűtőtest, mely husszorositja a me- 
leget és egyuttal rezerválja is a hőt, a 
tüzelés után még tiz orát tartja a me- 
leget. Aki ennek az igazságnak ellen- 
kezőjét bizonyitja 2000 lejt azonnal ki 
fizetek. Zeiler, bádogos Str. General 
Poetas 10 0 (Ocska piac elején) 2538 

20. 000 Lei-vel állást keres vagy betár- 
sulna képzett irodaj ember, ugyanoti 
gyermek vaságy eladó. Cim a kiadóban. 
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Figyelem: Bármilyen kopott bőrkabá. 
tot speciálisan festünk 230 lejért ga- 
rantálva. Ugyanott próbababák (női és 
férfi) speciálisan 600 lejért készülnek. 

Cal. Victoriei 10 bejárat a cipészmühely 
ben Polacsek Lajos. 610 

MADAME KISS BUCURESTI Str. 
Generala Anghelescu 18 alatt speciális 
szabással a legtökéletesebb füzőket ke- 
sziti. ((B. 17) 

Legolcsóbban vásárolhat szvettereket 
bluzokat, harisnyákat, házi papucsokat 
az ujonnan megnyilt Splendit áruház- 
ban Piata Mihai Viteazul 4, udvarban 
Brever ház " 624 

Modern szabászati tanfolyam kezdő- 
dik. Beiratkozni: Lövi szalon Reg. Ferd. 
19. Emelet 623 

Szobafestői keres fogorvos viszont- 
munkára Cim a kiadóban 628 

Figyelem. Hajvágás, borotválás egy- 
üttesen 16 lei. Pata 2 fodrászatban 626 

százada áll őrhelvén A ielentések 
meghallgatása után sor került a 
katolikus egyházat és iskolái! ért 
sérelmek megbeszélésére Maegtár- 
gyalásra került ezután a téritések 
ügye. Határozati javaslatlban non 
dotta ki a közgvülés. hogy tilta 
kozni fog a kormanynál az erősza- 
kos ténykedések ellen Dr. Boga 
Alajos tanügyi előadó az egyház 
megvei tanítók nvugdijalapja 
ügyében szólalt fel. Varga Béla a 
ghelintei elemi iskola lerombolását 

szóvá. Ezután dr Gyárfás 
Elemér szenátor emelkedett szó 
lásra. Elmondotta. hogy 1921-ben 
218 iskolája volt az egyháznak Er 
délvben. ma 169 van 1921-ben 504 
felekezeti tanitó müködött a tan- 
intézetekben- addig most 419. Szőr 
nevü apadás mutatkozik a növen 

délkek számában is. A feltünő apa- 
dást a közoktatásügyi kormányvzat 
megszoritó rendelkezéseiben látja 

A közgvülés végén Zomora Dá: 
niel püspöki helvnök köszönetet 
mondott a megjelenteknek, mejd 
imádságos hangon zárta be a ta 
nácskozásokat. 
n znll 

Lapunrnlkoam hirdemnai, 

biztos sikert jelenti! 
.....................
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VALLOMÁS 
- Margitka, mióta magát ismerem, 

nem tudok enni, és nem hunyom le a 
szememet. 

- Milyen kedves! 

akkor ma korábban?, 
- Az a hülye portás elfelejtett fel- 

kelteni.. 

Miért nem jött 

CSIKÁGÓBAN 

- Én nem vagyek barátja annak az 

vj áramlatnak. mely szerint az emberek 
egész nyáron fürdőtrikóban járjanak. 

- Olyan maradi vagy?! 

- Nem! Zsebmetsző . , 

PANAMA 
- HBallotta? Visszaélés miatt elbo- 

csájtották a koporsógyár igazgatóját. 
Vajjon, mit csinálhatott?] 

- Biztosan hazavitte magának a ler 

szebbik koporsót. 

LECKETANITAÁS 
Apa iskolás fiának 

- No Laci, most egy kis nyelvtan- 

tanulás következik. Tudod, hogy három 
idő van, jelen, mult és jövő. Mondcsak 

fiacskám, hogy ez a mondat; „Zsuzsa 
nénéd vőlegényt akar magának fogni, 

milyen idő? 

- Kárbaveszett idő.. 

-IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint erősödő légáramlás, 
reggelenként ködképződés dér, he 
lvenként talajmenti fagyok vár- 
hatók. A hőmérséklet. különösen 
éjszaka, érzékenyen lehül; délfelé 
fokozatosan felmelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÖGYSZER- 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éijeli 
szolgálatot: Hintz (Piata Uniri). 
Somlea (Ca. Regele Ferdinand), Dr 
Cseresznyés Calea General Foch) 
és Dr. Nagy (Calea Meilloz) 
Evégvszertárai 

- November 18-án, hétfőn este 9-kor 

nagy zenei esemény szinhelye lesz az 

Opera szinpada. Ungár Imre a világhirü 
vak zongoramüvész, aki a mult évben 
Chopin versenyen Varsóban az első di- 
jat nyerte, fog gyönyörüen összeállitott 
műsorral hangversenyezni. Műsorán 
Bach, Brams, Beethowen, Debussy és 
Chopin darabokat játszik. A helyárak 
20-120 Lei között váltakoznak. A 
hangverseny iránt óriási érdeklődés nyil 

vánul meg, Jegyek az Opera pénztárá- 
nál, a főtéri kioszkban. 
Uiabb repülőrekord. Nathalb'l 

zlik Joan Batten repülőnő három és 
félórás repülésével uj átkelési rekordot 
ktott fel az Atlanti-Oceán déli részé- 

kiadóhivatal: Regele 

görög monarchisták között féktele- 

Egy ha ragó za 
a megvadult lovaktól elragadott 
szekérem 

(CERNA- -VODA.) Különös szeren 
csétlenség történt a város határá- 
ban. Henrich Haberman Sfaslia 
községbeli lakos feleségével Megi- 
diából Mirccea Voda községbe igye- 
kezettt Utközben az országuton 
szembe jöttvegy nagy sebességgel 
haladó gépkocsi. 
A Habermann szekerébe fogott 

lovak a gépkocsi zajától megvadul- 
tak és elragadták a szekeret. A 
száguldó lovak által elragadott ko- 
csiból Habermann kiesett az or- 
szágutra és össze-vissza zuzta ma- 
gát, miközben életveszélves sérülét 
seket szenvedett. Felesége. aki a 
kocsin maradt, kétségbeesetten igye 
kezett az esze-veszett lovalkat meg- 
fékezni. megragadva a gveplőket, 
de képtelen volt a száguldó állato l 
kat rohanásukban megállítani. A 

lovak nekivágtattak egy közelben 
álló kutnak, amelybe Beleütődve a 
kocsi elülső része teljesen összeron: 

sgálódott. Az állatok elpusztultak. 
Habermanné pedig a kocsiból ki- 
zuhant s olyan szerencsétlenül csett 
a fejére, hogy koponvatörést szen- 
vedett és azonnal meghalt. Az esz: 
méletlen állapotban levő férjet ké- 
sőbb az országuton járókelők lel- 
ték meg s ugyanazok találták meg 
nagyobb távolságban a halott asz- 
szonyt is az elpusztult lovakkal és 
az összetönt kocsival. 
Azonnal értesítették a tragédiá- 

ról a közeli csendőrséget amely 
gondoskodott egyfelől Hablerman: 
nak kórházba szállításáról. másfe- 

lől megindította a vizsgálatot an- 
nak tisztázására, hogy a tragédia 
tulajdonképpen hogyan is folyt le. 

MA nés BOVüt 70- 
2 slágertiom 1 helyárért 

Lílian Harvey 3.20, 620, II. 
920; Vasgyáros 5, 8, 11 

Előadások kezdete: 

isn arvoy 
Felhivás a keringőre! 
Közkivánatra 
visszajött a 

OHNET re- 
génye után Vasgyáros/ 

Ezlehalt az ürömb? Byörgy irály ha zatérésének 
hirére egy nőrög monarthista 

(ATHÉN) György király Lon-] 

donból való hazatérésének hire a 

nül kitörő örömet okozott. A ki- 
rály melletti tüntetések és demon- 

strációk most egész Görögország te- 

rületén napirenden vannak 
Tegnap aztán az egvik rovalistal 

felvonulás közben egy görög mo- 
narchista az ünneplő tömegben hir 
telen a szivéhez kapott és a követ- 
kező pillanaban holtan rogyott 
össze. Mint kiderült. az örömujjon 
gás következtében beállott idegiz 
alom miatti szivbénulás ölte meg. l 

A hüséges kinrálypárti tragédiája 
a tömeget kissé megzavarta, de 
amikor a halottat elszállitották, az 
ünneplés nyugodtan folvt tovább- 
Az jgáldozat" a hazatéró király 
egyik régi hive; egy Lomboakás ne- 

vü ismert atháni kereskedő volt. 
A lapok ezzel kapcsolatosan kü: 

lönben utalnak arra; hogy hasonló 
természetü tragédiák; az öröm 
miatti felindulás folytán bekövet- 
kezett hirtelen halálesetek és sziv- 
szélhüdések már többszőr fordul 
tak elő. 

Szamosmenti hirek. Orbani köz- 

ségben Mocan László és Baran Nicolae 

földmüvesek valami fölött összevesztek 

és a veszekedés verekedéssé fajult. 

Mocan eközben teljes erővel hasbarugta 

ellenfelét, aki ezáltal olyan sulyos bel- 

ső sérüléseket szenvedett, hogl be kellett 

szállitani a kórházba. Itt nemsokáa 

meghalt. Mocant a csendőrség 'atartóz- 

tatta és átadta az ügyészségnek. 

- Nagy tengeri hadgyakorlatok 

Amerikában. Newyorkból jelentik hogy 

a California államban lévő Santpedrői 

kikötőben nagy tengerészeti hadevakor- 
latok kezdődnek, amelyen nagyszámu 
tengeralattjáró is részt vesz. A hadgya- 

tengeralattjáró is részt vesz. A hadgya- 
korlatokkal kapcsolatosan 100 hadihajó 

és 400 repülőgép serezlett egybe a ki- 

kötőbe. 

- Gazdasági és kulturális előadások 

Turda-Aries és Salaj vármegyében. Az 

Erdélyi Gazdasági Egylet téli falusi 

gazdasági előadásait az idén Turda- 

Aries és Salaj vármegyékben kezdi meg. 
Az előadásokat Erdély legkiválóbb gaz- 

dasági szakértői és kulturális életünk 

elsőrendü vezető egyéniségei tartják. 

bekapcsolva a központon kivül, a vidék 

közismert kiválóságait is. Az EGE 

felkeresi ezekkel az előadásokkal az 

összes magyarlakta községeket értékes 

és hasznos mezőgazdasági szaktanácsai- 

val 

- Akik igazán házasság szakértők. 

Az angliai Preston városában él egy 

idős házaspár, amely joggal követelheti 

magának a házassági szakértők cimet. 

A 79 éves férj ugyanis kilencszer nő- 

sült életében, miután egymásután nyolc 

felesége halt meg kisebb-nagyobb idő- 

közökben és nyolcszor lett özvegy. 78 

éves felesége pedig hasonlóképen hét- 
szer ment férjhez, anélkül, hogy elvált 

volna. Ugyanis mind a hat előző ura 

meghalt. Érdekes, hogy a sok házasság- 

kötésen átesett öreg házaspár mindkét 

tagja azt mondja, hogy most öregségük- 

ben találták meg egymás méltő párját. 

Ugylátszik a sok előző házasság iga- 

zán szakértőkké is tette őket. 

- Ismét egy szegény elhagyatott 

öregaszony. Ismét egy szegény, elhagya 

tott, öreg magyar aszony özv. Nagy 

Béláné fordult lapunk utján a magyar 
társadalomhoz egy kis segitségért. A 

86 éves nő, aki régen jobb napokat lá- 

tott és az ura mészáros volt, most el- 

özvegyülve és megöregedve munkakép- 

telenül áll, magánosan a világban, Str. 

Salcilor 30 szám alatt lakik. aho a kö- 

zeledő tél. beálltával az éhenhalás és 

megfagyás veszedelme fenyegeti. Aki 

tudja néhány lejét nélkülözni egy sze- 

gény nyomorgó öregaszony 

sére, az juttasa 

megmenté- 

el adományait, akár 

szerkesztőségünkhöz, továbbitás céljá- 

ból, akár pedig közvetlenül a szomoru 

sorsu, özvegy Nagy Béláné részére. 

Gyomozbaj a faívakoa 
Nan K. Vánátor községbeli gyógy- 

szerész (Arad megye) irja: „Arad me- 
gye és a bánáti községek lakóinak igen 
nagy százaléka szenved gyomorbajban, 
epe, vese és máj kólikában (görcsök!), 
Mi, vidéki gyógyszerészek, tudjuk leg- 
jobban, hogy a nép mennyi rengeteg 
pént költ el, hogy ezektől a sulyos szen- 
vedésektől megszabaduljon és vissza- 
gyon sokan jelentették ki elkeseredve, 
hogy már minden remény: feladtak. 
Azonban, amióta az általános óhajnak 
engedve „Gastro D,-t 
környék betegei ezt szedik, nem hallok 
egyetlen panaszt sem. - Mindenki meg 
van elégedve a kezelés eredményével 
séörömtől ragyogó arccal mesélik, hogy 

megszabadultak szenvedéseiktől, sőt 
olyano kis, akik már 10-20 esztendeje 
szenvedtek a kóliától, meggyógyulta és 
ma munkaképes, egészséges emberek. 
A vidék vidék lakói nagyon hálásak a 

„Gastro D,, felfedezőjének és minden 
nap áldják ezt a nagyszerü győgyszert. 

Tisztelettel kérem a multkori külje 
mény kétszeresét küdeni., 

1 üveg „Gastro D,, ára 
vezérképviselő : 

Lei 1901 - 
Császár E. győgysze- 

124. rész, Bucuresti, Calea Victorii 
ahol utánvéttel megrendelhető. 

-A bucuresti rádió közli ar állami 

osztálysorsjáték huzásainak eredményét 

Az Allami Osztálysorsjáték igazgató- 

ságától kapott értesités szerint a min- 

denkori huzások eredménye minden hó 

15-én 14-14.20. perc között a bucuresti 

rádió utján közölve lesz. Az első bemon- 

dás f. hó 15-én délután 2-2.20 perc 

között. Felhivjuk a sorsjegyvásárló 

közönség figyelmét az Osztálysorsjáték 
ezen figyelemreméltó ujitására 

- Amerikában elkészitették a világ 

legnagyobb hangosan beszélőjét. New- 
vorkból jelentik: Az Egyesült Allamok- 

ban most készült el a világ legnagyobb 

hangosan beszélője, amely egyfelől 

vészjelek leadására szolgál, másfelől le- 

hetővé teszi, hogy a hajók számára pa- 

rancsokat közvetitsenek. Az uj óriási 

hangszórót a newyorki kikötőben állít- 

ják fel. A készülék egy méter 20 cen- 

timéter magas motorral van felszerelve. 
Membránja pedig egy méter átmérőjü, 

a hangerőssége pedig olyan nagy, hogy 

szükség esetén még a Niagara-vizesés 

zugását is tul tudja harsogni. Ezt a 

tengeri viharok zugására való tekintet- 

tel vették figyelembe a készülék meg- 

szerkesztésénél. Az óriási hangosan be- 

szélő segitségével az egyszeri suttogó 

emberi hang is 15-20 kilóméteres tá- 

volságra, teljesen tisztán és szükséghez 

képest a legnagyobb erősséggel továb- 

bitható. , 

- Sulyos gyanuokok alapján őrizetbe 
vettek egy főhagynagyot. Costachescu 

botosanii főhadnagy feleségének tragi- 

kus halálával kapcsolatosan most szen- 

zációs fordulat történt. Tegnap a kato- 

nai hatóságok a főhadnagyot letartóz- 

tatták azzal a váddal, hogy bünös fele- 

sége halálának bekövetkezésében. A 

vizsgálat lefolytatásával Gheorghescu 

ezredest bizták meg, aki hosszabb ki- 

hallgatást végzett a főhadnaggyal és 

a tisztre nézve kedvezőtlen jelentést ké- 

szitett a kihallgatással kapcsolatban. 

A jelentést előterjesztették a hadbiró- 

sághoz, amely Chica kapitány hadbiz- 

tost bizta meg azzal, hogy szállon ki 

Botosaniba a részletes vizsgálat meg- 

ejtése céljából. 

- AZ ERDÉLYI KINCSES NAP 

TÁR november 15-én jelenik meg 
126 oldalban értékes tartalmával. 
Többek közölt tartalmazni fogja 
Cluj város uccáinak névjegyzékét 
az országos vásárok jegyzékét, 
Egészségügyi és gazdasági tanács 

adól ezenkivül szépirodalmi rész 
gazdagítja még a naptár tartalmát. 
Ara 15 lej Kapható a dohánytőzs- 

dékben és a Ref, Theolégia épüle- 
tében levő nyomdában. 

hozattam és a



ő8 JÓESTÉT! IV. évtolyam 

Elgázolt 
a teherautó 
egy katonát 

(CLUJ) Tegnap este 7 óra tájban a 
someseini repülőflottila autókamionja 

hazafelé igyekezve, Cluj határában el- 

ütötte Zaharie Nicolae közkatonát, aki 

lábán, kezén és fején több helyen sulyos 

sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen 

közlegényt beszállitották a katonai kor- 

házba. A vizsgálatot a katonai és pol- 

gári hatóságok együttesen folytatják és 

annak eredményeként Máté János sofört 

máris őrizetbe vették. 

Megszüni az orvas anhallgatók 
szfrájhja 

(aLU) A eluii orvostanhallga- 
tők sztrájkja megszünt miután az 
orvosi kar tanácsa kedvezően in 
tézte el a diákok memorandumá- 
ban foglalt kivánságokat 

aaanoee 

Kihuzták a milliós 
nyereményt 

(BUCURESTI) Az állami osz- 
tálysorsjáték huzásán, a mellékhu- 

záson egy milliót nyert 188.632- 

negyedmilliót a 172.545.- a másik 

egy milliós nyereményt 333.432 
számu sorsjegy nverte 
....................... 

Fárisba viszik a „Sas- 
. 

fiók" koporsóját 

(BRÜSSZEL.) A Bonapartista 
unió egy küldöttsége tegnapb Ste- 
nockerzeelhen tisztelgete Ottó ki- 
rályfinál. Az umió tagjai azt a ké- 
rést terjesztették elő. a kiralyfi já- 
ruljon hozzá ahhoz hogy a Reich- 
stadti erceg koporsóját a bécsi ka- 

pucinusok templomából szálit- 
hassák haza Párisba és temethessék 

el Napoleon mellet az Invalidu- 
sok templomába A királvfi a ké- 
rés teljesitéséhez hozzájárult, Mint 
hogy az osztrák kormány sem tesz 
ez ellen kifogást; a „Sasfiók" ham- 
valnak hozaszállitása rövidesen 
megtörténik. 
......................... 

Nhesszinia nem érdemli mel 
az osztrákok könnyeit 
- mandja bét:i A.öny 

miniszter 
(BÉCS.) Abesszínia és Afrika 

nem érdemli meg hogv egyetlen 
osztrák paraszt vagy munkás saj 
nálkozzék fölötte, vagy sirjon érte 
csak egy könnyet is - mondotta 
Berger W aldenegg pénzügyminisz 
ter legutóbb a törvényhozás pénz- 
ügyi bizottságában. Azután rámu- 
tatott arra. hogy Ausztria nem fog- 
ja alkal mazni a megtorlások rend- 
szerét Olaszországgal szemben. 

Hangoztatta azonban. hogy 
Ausztriának a kapcsolatai sem- 
miben sem változtak népszövetségi 
vonatkozásban. aminek bizonysá- 
gát is adta Auszíria azzal. hogy a 
hadianyagok szállitása kérdésében 
teljesen azonos álláspontot foglalt 
el a többi genfi hatalmakkal, Ez a 
tény azonban egváltalán nem je- 
lenti azt. hogv Ausztria és Olaszor- 
szág szivélyes baráti kapcsolatai 
nem maradtak változatlanul ugyan 
azok, amelyek eddiz voltak 

A eilkkasztással csalással 
és hamisitással vádolt Banca 
Timisana igazgatói a clu,i 
törvényszék elött 

(CLUJ) A Banca Timisana ne 
vü Timnisoarai baknál 1930-ban 
Külömböző büncselekményeket 
lepleztek le. Többek között megál- 
lapitották. hogy a bank vezetői 
meghamisitottaák a könyveket, sik: 
kasztottak. külömböző szélhámos- 
ságokat követtek el és végül csa- 
lárd bukásba rántották magukkal 
a pénzintézetet A kipattant bün 
cselekmények folvtán Mérő Rezső. 
Stefanescu Galati Sitescu Pantilion 
és Patrubany Miklós igazgatók el- 
len bünvádi eljárás indult. Sőt Op- 
rea Juon vezérigazgató ellen is. de 
őt később a vizsgálat tisztázta A 
másik négy bankigazgató hosszabb 
ideig letartóztatásban is volt. de 
amikor a vizsgálat betfeieződött, 
kta. 

Esehszlovák politikus szenzációs 

szabadlábra is kerültek 
A törvényszék IV. szekciója 

mint delegált biróság. ma ! oglalko 
z0tt a honyolult üggyel amikor is 
felolvasták a terledelmes vádira- 
4ot és több tanut hallgattak ki A 
biróság dr. Jonel Pop. dr. Adam 
Popa és dr. Spornic Titus, dr. Ort- 
han György és dr. Jercan oradeai 
ügyvédek felszólalásai után töbib 
szakértő kihalgatlását rendelte el, 
akik annak ideién a pénzintézet 
üzleti könyveit átvizsgálták. Ugyan 
akkor a tárgyaláson megnem je- 
lent Mérő Rudolt és Stefaneseu 
Galati ellen elővezetési parancsot 
adtlak ki majd a tárgyalást jövö 
év január 7-ére halasztották. 

Telentése 
a Dunamedenee rendezésének ké déséről 

(BÉCS) Erofta Emil. az ismert- 
nevü cseh államférfiu a Neues 
Wiener Journal részére érdekes 
nyilatkozatot adott a dunai kér 
dés rendezésével kapcsolatosan, Ki- 
jelentette, hogy Laval ez év elején 
amikor Rómában járt: Olaszor- 
szággal teljesen megállapodott ab- 
ban hogy a Duna menti államok 
közötti megegyezésit megteremti. 
Ugyanakkor Ausztria függetlensé- 
gének biztositását is kimondották. 
aa enaaamm ez. 

Magyarország ebben a kérdésben 
külön álláspontot foglalt el. Igy 
nem lehetett ezt a tervet tető alá 
hozni. Csehszlovákia az nban 
most hozzájárul ahhoz. hogy Ma- 
gyarország elvileg fentarlhassa a 
maga nemzeti törekvéseihez való 
ragaszkodása mellete a dunai 
egyezményhez való csatlakozását 
abban az esetben, ha csak ezen az 
áron lehet a Dunamenti államok 
megegvezését létrehozni 

A Baldwin kormány előrelátlhatólag 

hatalmas tübbséget kaj a választásokon 
/(LONDON.) Általános vélemény sze- 

rint a nemzeti kormány megszerzi a 
többséget a válaszásokon és 165-180 
mandátum többsége lesz. Az ellenzék 
arra számit, hogy ez a többség nem lesz 
több 125 mandátumnál. A választási küz 
delem nyugodtan folyt le. Annyi bizo- 
nyos, hogy Lloyd George pártjának nem 
lesz sok sikere, mert a volt miniszter- 
elnök követeli a Szuezi-csatorna elzárá- 
sát és más ilyen szigoru intézkedéseket 
Olaszország ellen. Ez egyet jelentene a 
háboruval, amit a angol 
eleve elutasit. Baldwin karaktere 
tisztessége egyik leghatáscsabb kortes 
eszköze a konzervativ pártnak. 

AZ EDDIGI EREDMÉNYEK 
Az általános választások eredménye 

ma reggel 6 órakor a kövekező volt: 
Kormánypárt /konzervativ párt, liberá- 
lisok, nemzeti munkás párt) összesen 
4.634.529 szavazat: 185 mandátum. El- 
lenzék: (Herbert Samuel liberálispártja 
munkáspárt és a független munkáspárt) 
együttesen 4.342.948 szavazat: 86 man- 
dátummal. Ezekből a konzervativek 168 
a liberális nacionalisták 14, a független 
munkás pártiak 3, a munkáspártiak 78, 
mandátummal rendelkeznek. A megvá- 
lasztottak között vannak Austen Cham- 
berlayn, Churchil. Rondolph, Vinston 
Churchil fia, Kingsley Wood munka- 
ügyi miniszter, Neville Chamberlayn 
pénzügyminiszter, Lady Astor az első nő 
aki bekerült a parlamentbe. Thomas a 
dominiumok minisztere, Gheorghe 
Landsbury a munkáspárt volt parla- 
menti vezére. Attlee őrnagy, a munkás- 
párt parlallenti csoportjának jelenlegi 
vezetője. Oliver Baldwin a minislterel- 
nök fia, aki mint munkáspárti volt je- 
lölve. Polit. a kommunistapárt vezére 
és Stafford Cripps. 

Az angol lapok leszögezik, hogy a 

kormány megtudja őrizni a maga meg- 
felelő többségét, annyira, amennyire ez 
a kormányzáshoz szükséges. 
szerint az egész ország bizalmát nyivá- 
nitották a kormány által követett kül- 
politika iránt. 

A Daily Moil megállapitja, hogv 

A Times 

közvélemény 
és 

a munkáspárti szavazatok számá- 
nak megnövekedése sok keserüsé- 
get jelent. Ezzel szemben a Daily 
Herald azt irja. hogy a munkás- 
párt sikerei csak részletsikerek: 

UJABB EREDMÉNYEK 

LONDON) Az angol képviselő- 
választások eddigi eredménve sze- 
rint a kormánypárt 6 mandátumot 
nyert és 40-et vesztett, Igy 184 man 
dátummal rendelkezik. Az ellen- 
zék mandátumainak száma 86. Az 
ellenzék egyébként 44 mandátumot 
nyert és 10-et vesztett 

Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy Loungonban sulyos verekedés 
volt a politikai ellenfelek között. 
A rendőrök gumibotokkal verték 
szét a tömeget. Belfasban az or- 
száguton egy teherautón szavazás- 
ra igyekvő férfiakat és nőket kö- 
vekkel megdobáltak és megsebesi- 
tettek. A Fernamoghi és Tvroneci 
kerületekben is voltak összecsapá- 
sok az ellentétes pártok között. 
eaazemzesele szner etetelesütunttaaleoenaotaznnató 

- Gyorsaság őrület. A legujabb ame- 
rikai betegség: gyorsaság-őrület, amely 

a jelek szerint az Egyesült Allamok 

egész területén dühöng. Az utolsó tiz 

év alatt a gyorsaság-őrület miatt a gép- 

kocsik közel 300.000 ember halálát okoz 

ták, az Egyesült Államok területén. Te- 

hát háromszor annyi ember pusztulá- 

sát, mint amennyi amerikai elesett a 

világháboruban. A gyorsaság-őrület be- 
tegsége ellen különböző szerekkel kisér- 

leteztek a hatóságok, de ez ideig min- 
den komoly siker és eredmény nélkül, 

mert nem tudták megtalálni a megfele- 
lő igazi ellenszert. 

ma hinrdetett 

Borotválás közben 
megőrült egy Bborbély. 

mester 

BÉKÉSCSABA) Kevermes köz 
ségben Szabó Mihály borbélymes 
fer munkaközben hirtelen meg- 
őrült, A borbély éppen egyéb ven- 
dégét borotválta, akinek nyakába 
egymásután többször belevágott, 
ugy hogy sulyos sérüléseket szen- 
vedett. A borbélyt a vendég segély- 
kiáltására összefutott emberek 
fegvverezték le és elmegvőgyinté. 
zetbe szállitottákk 
tamatataanazeszmézzasezyosssomzmeszmenam 

Háromhónapi fogházra 
itélték a Gazdák Bankja 

volt igazgatóját 
(CLUJ.) Emlékezetes. hogy a na 

pokban tárgvalta a törvényszék 
.. f.i e a eluni Gazdák 

Bankja volt igazgatójának bünpe- 
rét. akit hütlen kezeléssel vádol 
vak. mert a bank vagyonával fele 
lötlenül gazdálkodott A biróság 

itéletei és a bünös 
bankigazgatót 3 havi fogházra itél- 
te el Ugyanakkor pedig kimon- 
dotta, hogy az üzelmeik révén a 
bankot ért 4 milliós kár megtéri 
tése iránt a bank részvénvesei és 
bpetétesei polgári igénypert indit 
hatnak ellene. 

Robbanás történt 
a Buecuresti-i 

villamosközpostban 
(BUCURESTI) Tegnap reggel a 

Bulevardul Carol 25. szám alatti vil 
lamosközpontban eddig ismeretlen 

okból - valószínüleg valami rövid 

zárlat következtében robbanás tör- 
tént. A robbanás folytán Jon Du- 
mitru 42 éves és Constantin Gás 

pár 45 éves munkások sulvos égési 
sebeket szenvedtek. Mindkettőjü 

ket beszállították a kórházbaa A 
tüz következtében a villamosmű 
hizonvos szakaszaiban két óra 

hosszat szüneteli a világítás. A vizs 

gálat most igyekszik tisztázni a ka- 
tasztrófa összes könülménveit 

. zenabatb 

Uifajta motoros 
jármüveket próbáltak ki 

Németországban 
(BERLIN.) Németországban 

most rendkivül nagy érdekességü 
kisérleteket végeztek. Egyidőben 
46 különböző motoros jármű indult 
el az ország területén, amelvek ösz 
szesen 12 ezer kilóméter utat tettek 
meg anélkül hogy a legkisebb bal 

eset is történt volna velük. Az érde- 
kességét a dolognak pedig az adja 
meg, hogy ezek a motoros iárómű 

vek nem benzint használtak ha' 
nem különböző fa; antracit; koksz 
és más egvéb fütőanvagokat, A k 
sérlet jelentőségét az adia meg 
hogy ezekből az adatokból nyilván 
való megá Napítást nyerhet. hogy 
Németországban jövőben a gépko- 
csik számára szükséges benzin 

agy fütőanyagokkal tudiák pótel 
Elsősorban pedig is belföldi 
á fütőanyagokkal. ugy. hogy lö 
vőben ezen a téren Németország 
nem szorul behozatalra. 
szzmenemzmozemsoet 
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